
1 Reagujte! Use the opposite adverb. Choose from adverbs from the box. 
– dlouho  

 

1. Mluvím rychle? – Ne, mluvíš pomalu. 

2. Vypadám špatně? – Ne, VYPADÁŠ DOBŘE. 

3. Nakupuješ draze? – Ne,NAKUPUJU LEVNĚ. 

4. Cítíš se zdravě? – Ne,CÍTÍM SE NEMOCNĚ. 

5. Vypadám smutně? – Ne, VYPADÁŠ VESELE. 

6. Je ti zima? – Ne, JE MI TEPLO. Ne, cítím se dobře, je tu teplo. 

7. Venku je hezky? – Ne, JE OŠKLIVO. 

8. Máš hodně práce? – Ne, MÁM MÁLO PRÁCE. 

9. Mluvím hlasitě? – Ne, MLUVÍŠ POTICHU. 

10. Byl jsi tam krátce? – Ne,BYL JSEM TAM DLOUHO. 

 

2 Comparative and superlative of adjectives 
book, p. 117 

Comparative of adjectives and adverbs: irregular and frequent forms 
 

ADJECTIVES  COMPARATIVE 

dobrý * good lepší 

špatný * bad horší 

krátký * short kratší 

dlouhý * long delší 

vysoký * tall/high vyšší 

nízký * low nižší 

malý * small menší 

velký * big větší 

hezký * nice hezčí 

blízký * close bližší 

těžký * difficult/heavy těžší 

lehký * simple/light lehčí 

starý * old starší 

mladý * young mladší 

Comparative of adjectives: regular forms 
1. [adjective] + ý > ĚJŠÍ = krásný > krásnější > nejkrásnější 

2. [adjective] + ký > ší = sladký > sladší nejsladší - nejsladší 

3. [adjective] + dý > dší = tvrdý > tvrdší nejtvrdší 

4. [adjective] + cký > čtější = sympatický > sympatičtější nejsympatičtější 

 



Comparative expresses comparison. It is always used with NEŽ (for example: Brno je menší než 

Praha. = Brno is smaller than Prague.). 

Superlative of adjectives and adverbs 
simply put NEJ- to the comparative form 

− lepší (better) > NEJlepší (the best) 

− více (more) > NEJvíce (the most) 
 

Superlative expresses the superiority (the best, the fastest tec.), usualy is followed by something like 

„na světě“ (in the world), „v Brně“ (in Brno), „ve třídě“ (in the class) or „z nás“ (out of us), „ze všech“ 

(out of all). 

 

 

117/4 – Make comparative forms 

1.veselý (1) – veselejší(2) – nejveselejší (3) 

2. starý – starší – nejstarší 

3. tlustý – tlustější – nejtlustější 

4. mladý – mladší – nejmladší 

5. hodný – hodnější – nejhodnější 

6. smutný – smutnější – nejsmutnější 

7. hubený – hubenější – nejhutnější 

8. bohatý – bohatší – nejbohatší 

 

 

117/5 – Make irregular comparative forms 

1. Jsem menší než moje sestra.  

2. Můj bratr je v naší rodině nejvyšší. 

3. Když jsem byl malý, měl jsem delší vlasy než teď. 

4. Myslím, že nejlepší jídlo na světě je čokoláda.  

5. Tenhle svetr je moc malý, potřebuji nějaký větší.  

6. Neměl jsem čas se učit a měl jsem horší test než spolužák. 

 

Brno je větší než Bylnice.  

Brno je menší než Praha.  

Brno má horší počasí než Barcelona. Barcelona je teplejší než Brno.  

Brno je levnější než Madrid.  



Brno je chladnější než Medina.  

Brno je modernější město.  

Brno je hezčí než Kuřim.  

 

 

 

3 Disesases, illness III 
1 Match questions with answers. Multiple answers possible. 

1. Jak vám můžu pomoct? A. Pracoval jsem na zahradě bez svetru a pršelo. 
2. Jak se dnes cítíte? B. Bude to asi týden. 
3. Jak dlouho máte ty potíže? C. Špatně. 
4. Kdy to začalo? D. Včera to bylo lepší. 
5. Jak to začalo? E. Potřebuju předepsat kapky do nosu. 
6. Je to teď lepší, nebo horší? F. Moc dobře ne, bolí mě v krku. 

Answers G. Není mi dobře. 
1. G, E,  H. V neděli. 
2. C, F,L ,G I. Už se cítím dobře. 
3. K, B J. Hrál jsem fotbal, potil jsem se a byla zima. 
4. H, M, K,  K. Od pondělí. 
5. A, J,  L. Je to stejné. 
6. D, L,I M. Minulý čtvrtek. 

 

2 Complete the sentences with a suitable adjective. The first letter is given.  

Example: Plané neštovice jsou typická dětská nemoc.  

1. Jsem unavený (unavená), chce se mi spát. 

2. Nevíme, jestli budete zdravý, máte nejistou/negativní prognózu. 

3. Váš dědeček má smrtelnou nemoc, bohužel zemře. 

4. Mám chřipku, to je lehce přenosná nemoc, můžete ji dostat v tramvaji nebo v obchodě. 

5. Bohužel, moderní medicína neumí vaši nemoc vyléčit – je to nevyléčitelná nemoc. 

6. Maminka má cukrovku, to je typická dlouhodobá nemoc. 

7. Petr má ty potíže od narození, je to vrozená nemoc. 

8. Máte ten kašel už tři měsíce, pane Nováku, je to chronický kašel. 

3 Following statements do not make sense. Modify them in order to make sense. 

Senseless statement Your statement 

Example: Jsem v nemocnici, protože jsem 
zdravý. 

Jsem v nemocnici, protože jsem 
nemocný. 

1. Špatně vidím, mám vadu sluchu. Špatně slyším, mám vadu sluchu. Špatně 
vidím, mám vadu zraku. 

2. Covid-19 je dědičná nemoc. Covid 19 je přenosná nemoc.  



3. Jdu na rentgen, protože mám duševní 
poruchu. 

Jdu na psychologii/psychiatrii, …, protože 
mám duševní poruchu.  

4. Tu nemoc mám od 4 let, je to nemoc 
z povolání. 

Je to nemoc chronická, dědičná, 
dlouhodobá 

5. Mám plané neštovice, hrozně mě bolí 
kůže. 

Mám plané neštovice, hrozně mě svědí 
kůže.  

6. Léčím se se srdcem, protože mám 
vadu řeči. 

Léčím se se srdcem, protože mám srdeční 
vadu. 

7. Rýma je smrtelná choroba. Rýma není smrtelná choroba.  

8. Od rána mám dlouhodobou nemoc. Od rána mám problémy.  

9. Minulý měsíc jsem měl nevyléčitelnou 
nemoc. 

Minulý měsíc jsem měl vyléčitelnou 
nemoc.  

10. Mám strach, že je to něco příznivého. Mám strach, že je to něco nepříznivého.  

 


